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Fogházra Ítélt herceg.
Részietek a postasikkasztásról.

Kossuth ur 
és az államvasutak.

(F- L.) Kossuth Ferenc ur és 
trónusa mellett mindjárt mellette ülő 
vasúti magán ark-angyala, Batthyány 
Tivadar gróf a koalíciós küzdelmei 
alatt minden lehető helyen és lehető 
alkalommal agyba-főbe dicsérték a 
vasutasokat.

Azután Kossuth Feienc ur mi­
niszter leit s az államvasutak intéz­
ményének legfőbb irányitója és fel­
ügyelője. És azóta — csodálatos 
véletlen — a vasúti szerencsétlen­
ségek napit enden vannak, az állam­
vasutak egy köti európai hírneve tel­
jesen összerongyolódott s az egész 
intézmény a feljes csőd elé megy. 
És mindama sok szerencsétlenség, 
forgalmi zavar és szállítási tehetet­
lenség ellen egyeben orvosszert ta­
lált Kossuth Ferenc ur, kiadta ren­
deletét, hogy a vasúti szerencsétlen­
ségeket ezentúl a legszigorúbb bün­
tetés terhe alatt eltiltja,

Olcsó, de találó tréfa hangján 
mondják a vasutasok e furcsa ren­
delettől, hogy althoz muzsikát kel­
lene íratni, vidám, pattogó ritmusú 
muzsikát. Mi azonban méltányosak 
akarunk lenni és elővesszük azt az 
érvet, amelyet a kereskedelmi mi­
nisztérium tájékáról szoktak hangoz­
tatni : a múlt kormányok brine, 
hogy az állam vasulakból mindig 
csak jövedelmet szedtek ki és min­
den befektetést elmulasztónak. Ez a 
gazdálkodás most bosszulja meg 
magát.

Ennek az érvelésnek van némi 
alapja, de nem a vasúti szerencsét­
lenségek mcgokolásában, hanem az 
államvasutak szállítási tehetetlensé­
géi e vonatkoztatva. Tény, hogy az 
előző kormányok, legfőképen a 
Tisza-kormány a legszükségesebb 
beruházásokat is mellőzte, s ennek 
eredmónyeképen állottak elő azok a

nagy károk, amelyeket a vaggon- 
hiány idézett elő.

Ámde a vasúti szerencsétlenségek 
nem a vaggonhiány miatt történnek 
A váltók sincsenek általánosan olyan 
rossz állapotban, hogy funkcionális 
zavaruk miatt legyen baj.

És ha egy-egy szerencsétlenség 
emiatt történt volna is, úgy ezért a 
mostani vezetőség személyesen fele­
lős, mert a megromlott váltószerkeze­
tek hibáját észre lehet venni és ki 
lehel cserélni.

A vasúti sínek sem törlek még 
össze a vonalok súlya alatt és a 
talpfák sem mállotlak még szét. A 
talpfák, a régi talpfák miatt még 
sehol sem történt baj, majd csak 
ezután fog azokon a helyeken sze­
rencsétlenség történni, ahol — az 
uj talpfa-szállítások történtek.

A szerencsétlenségeket, amelyek 
elleti ez a famózus rendelet kiadó­
dott, az esetek nyolcvan százaléká­
ban az alárendelt közegek szakérte­
lem hiánya, a különböző rendelke­
zések folytán beálló tévedés és az 
igazságtalan munkafelosztás idézte 
elő, amelyfíek etedményeképett a 
tisztviselők és alkalmazottak egy ré­
szénél a teljes ower working 
áll be, más része pedig vagy ostoba, 
bürokratikus és hiábavaló papiros­
jelentések szerkesztésével van elfog­
lalva. vagy protekciós semmittevés­
ben tölti a hivatalos órákat.

A vasutasokat még a nagy sztrájk 
idejéből jól ismerem s mindeniktik 
ily irányban mondja most a sze­
rencsétlenségek indító okait. Ezek 
pedig olyan okok, amelyeket nem 
lehet a régi kormányok bűneiül fel- i 
róni, ezek friss, uj — és a koali- j 
ciós kormányfétfiak tei mészetrajzá- j 
hoz nagyon hozzá illő — bfmök j 
eredménye.

Tény az, hogy Kossuth ur és i 
Szterényi ur a kipróbált régi erők j 
ezreit nyugdíjazták, a hozzáéitő, de 
politikailag nem parírozó tehetsége- j 
kel ha ki nem ugratták a vasúti 
szolgálatból, úgy teljesen mellőzték

és helyükbe kories- és egyéb érde­
keket szolgáló protektoiok ajánlott­
jait nevezték ki. Ezek az igazi, ezek 
a főokai a rémes módon ismétlődő 
vasúti szerencsétlenségeknek.

És ezek a szerencsétlenségek nem 
fognak megszűnni a komikus rende­
let parancsára sem, de Kossuth 
Ferenc ur mindig meg fogja nyug­
tatni lelkiísmet étét a régi kormányok 
bűnös mulasztásaival, amelyek cso­
dás módon épen az ö minisztersé­
gének néhány hónapja után kezdtek 
gyümölcsöt teremni. Mert addig nem 
igen termettek ezek a véres gyü­
mölcsök.

Kossuth Ferenc urnák patronja 
van már a légi kotmányok bűneire. 
A kvótát is azért kellett neki emelnie, 
mert a régi kormányok — nem 
szállították le.

I politikai korzón.
* Előrenyomulnak a feketék. A

függetlenségi párt reakciós frakció­
ja a félhivatalos szócsövein most már 
nyíltan kijelenti, hogy a munkások 
országos balesetbiztosító intézetének 
igazgatósága miatt a pénzügyi bi­
zottságban Szterényi államtit­
kár ellen megkezdett akciót a keres­
kedelmi tárca költségvetésének kép­
viselőházi tárgyalása alkalmából 
folytatni fogja. A pénzügyi bizottság 
inkvizíciója elől ugyanis az állam­
titkár ur — hirtelen közbejött meg­
hűlése révén — kimenekült s a bi­
zottság tagjai a távollevő államtit­
kárt piiíölte; a költségvetés -'rla- 
mentáris tárgyalása azonban 
gyengélkedő minisztere képviseleté­
ben — kénytelen lesz végigszenved­
ni a vesszőfutást, melyet Nagy 
Emilek mindaddig alkalmazni lóg­
nak Szterényi ellen, amíg csak az 
államtitkár gyűlölt személyét pozí­
ciójából távozásra kénv.szeriteniök 
nem fog sikerülni.

I

+ Fogjatok meg, mert agyonütöm 
ezt a gazembert! . . . Kacagtató lát­
vány, mikor a nagyhatalmi hóbort­
ban szenvedő osztrák-magyar mo­

narchiát a szerb és montene"-" szú­
nyogok a legszemérmetlenebb mó­
don inzultáliák. De a legszánalma­
sabb szerepet ebben a komédiában 
a koalíció kedvenc külügyminisz­
tere. báró Aehrentha] játszsza. aki 
napról-napra telikiirtöli a sajtója ut­
ján. hogy a monarchia olyan rette­
netesen hatalmas és erős, hogy egy 
kézlegyintéssel tönkresilánvitja azt 
a két kis balkán férget. Minduntalan 
hangoztatja, hogy egyetlen hadtest 
24 óra alatt végez Péter és Nik- 
las-ékkal. de azért az egész nagy­
hatalmi sajtóban csak úgy csurog a 
ver a rémes háborúságtól, fis ha az 
egész európai diplomácia nem fogja 
fel a rettenetes erejű külügyminisz­
ter karját, úgy az orvun'-u piszkáló 
balkán legyeket úgy agyonsujtauá, 
hogy nekünk az orrunk vére fog 
folyni utána . .

* Tapsoljatok koalíciósok!. . . Hát 
még épen csak az hiányzott a koalí­
ciós politika betetőzésére. Románia, 
amelyről külügyi hivatalunk, amikor 
csak lehetett azt hiresztclte, hogy 
velünk bábom esetére katonai kon­
vencióba áil. az elüli poloska tiltako­
zik a magyar választói jog tervezett 
reformjavaslata ellen, ilyen jót rég 
nem nevettem ... ha ugyan el nem 
megy a kedve az embernek a neve­
téstől arra a gondolatra, hogy miké- 
pen is vagyunk azzal a nagyhatalmi 
állással, amelyről üresté;ii és cltrott- 
lisodott diplomatáink a delegáció­
ban regeinek. Micsoda meglepeté­
sekre virradnánk mi valamelyes 
európai conflagraiió esetén! . . .

* \ magyar nemzet birkatürelme.
Nemzetiségi lapok óriási felháboro­
dással adnak iiirt arról, hogy a hét­
főről keddre virradó éjiéi Janfcu- 
n a k, az oláh hazaáruló forradalmár­
nak Balázsíalván felállított síremlé­
két ismeretlen tettesek dinamittal 
légbe röpítették és hogy emiatt az 
ottani oláii lakosság óriási izgalom­
ban van. Megváltjuk, hogy a Jankn 
síremlék létezéséről eddig tudomá­
sunk ncru volt: de most már minket 
is izgalomba hozott az a szégyenle­
tes tény, nogy a magyar nemzet 
fclrkatUrelmessége _ folytán lehető



na.
Volt egy ilyen emlékszobor felállítá­
sa magyar honunk földén . . .

t * Koalíciós csendélet. A kormány­
párti ’biok egyik árnyalatának lapja, 
az „Alkotmány“ ma a következő 
enyelgést teszi közé vezető helyen:

Szabadelvű mozgolódás. Új­
ból hangoztatják a lapokban és folyosói 
beszélgetésekben a fúziót, még pedig a 
szabadelvű fúziót, oly értelemben, hogy 
a képviselőház szabadelvű elemei a füg­
getlenségi párt szabadelvű csoportjának 
égisze alatt egyesüljenek, mert hát amit 
a függetlenségi párt „agrárius-klerikális“ 
csoportja müvei, az már sok, sőt több a 

. soknál. A függetlenségi pártnak számos 
tagja, akik — Holló Lajosnak vagy 
Nagy Emilnek vagy kinek vezetése 
alatt, ez szintén nem tartozik ide — 
igazán tenni akarnak valamit a kisgaz­
dák és kisiparosok érdekében és e tö­
rekvésekben nem kérik a minden lében 
kanál izraeliták kétes értékű támogatá­
sát: azért mindezek a képviselők mind­
járt a gyűlölködés cs izraelita felekezeti 
türeimetienkedés leplezetlen tendenciá­
jával úgy tüntettetnek fel, mint retográd 
politikusok. De nem erről van itt tulaj­
donképen szó, hanem arról, hogy ezek a 
szabadelvű elemek még a házelnöknek, 
Jusíh Gyulának a pártok fölött álló mél­
tóságát sem kímélik és azt imputálják 
neki ma a Pester Lloyd ószabadelvii 
hasábjain, hogy ö ígéretet tett a függet­
lenségi párt szabadelvű vitézeinek, akik 
a szabadelvűek railiálása céljából hol­
napra értekezletet hívtak egybe, hogy; 
„ő minden ereiével elő fogja mozdítani 
a liberális elemek ralliálását". Hogy 
Just'h Gyula „szabadelvű" érzületű, azt 
nem nekünk kell felfedeznünk; hogy 
régi jó parlamentáris szokás szerint a 
házelnök a pártok felett áll és ameddig 
ezt a méltóságát viseli, nem elegyedhe­
tik a pártok vagy csoportok harcaiba, 
azt sem nekünk kell felfedeznünk: mi 
nemcsak a házelnöki méltóság, de Justh 
Gyulának a méltóságra vonatkozó vé­
leményének is védelmére kelünk, midőn 
egy „hands oíí“-ot kiáltunk oda a sza­
badelvű ralliálás izraelitáinak. Raliiálód- 
janak a Móricok, Samuk, Adolfok, So­
mák, de Just'h Gyulát, mig házelnök, 
hagyjak kívül a játékon.

kat beváltotta a Thököly-uton levő 
bankházban. A bűnös utón szerzett 
pénzből négyszobás házat vásárolt 
Rágosligeten. Még angol berende­
zésű fürdőszobát is csináltatott ma­
gának a házban. Hónapok óta nagy 
lábon élt a feleségével, úgy rendezte 
be a dolgát, mintha nem postaszolga, 
hanem postaigazgató lenne.

A sikkasztás minden részletét 
megállapította már az igazgatóság 
és ennek alapján idézést küldött 
Bartának Rákosligetre. Nem volt 
ugyan rajta az idézésen, hogy miről 
van szó, a szolga mégis sejtette, 
hogv baj van, rájöttek a sikkasz­
tásra. Fölült a vonatra és bejött a 
fővárosba. Amikor a keleti pálya­
udvar közelébe ért a vonat, Barta 
kiugrott a kocsiból. Vigyázva, óva­
tosan csinálta ezt is, hogy ne legyen 
halálos sérülése. Az utasok között 
naev rémület támadt, sokan szem­
tanúi voltak az öngyilkos kísérlet­
nek. A mentők vitték Bartát a Ró- 
kus-kórházba. Csak a lábán sérült 
meg. de nem súlyosan.

A postaigazgatóság még nem fe­
jezte be a vizsgálatot és a rendőr­
ségnél sem tett följelentést. Bartát 
is majd csak napok után hallgat­
ják ki.

A vizsgálatot Kolbenbeier 
Bertalan postatitkár vezeti. A vizs­
gálat már most is megállapított any- 
nvit. hogy nagyobb sikkasztás nincs. 
Pénzeslevél pedig egyáltalán nem is 
veszett el. A vizsgálat folyik.

r A ház folyosója élénkebb, mint az
ülésterem.

Az ülést Justh Gyula 11 óra _1_5 
perckor nyitja meg. Jegyző Ver­
tan Endre. Miután a múlt ülés jegy­
zőkönyvét felolvasták. Wekerle 
számvevőségi jelentéseket nyújt be, 
amit a bizottsághoz utasítanak.

Ugyancsak a kereskedelmi minisz­
ter nevében 2 vasútépítési engedély­
re vonatkozó előzetes tárgyalás kér­
désében szólal fel. A jelentéseket ki­
nyomatják. A Ház hozzájárul.

Ezuán következik az 1909. évi 
költségvetés folytatólagos tárgyalá­
sa. Felszólaló szónok Lorkovics hor- 
vát képviselő. Az egész mai ülést 
úgyszólván a horvátok fogják végig 
beszélni.

A miniszterei: közül csak W ekerle ■
van jelen.

Tűz a belvárosban.
— Egy hatemeletes palota vesze­

delemben. —
_ .áfát tudósítónktól. —

Ma éjjel fél kettőkor a város 
minden részéből a Belvárosba vág­
tató tiizoltókocsik robaja és harsány 
trombita-szava ébresztette fel az 
alvó lakosságot. A központi tüzér­
ségi laktanyába arról ment jelentés, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknak a Fürdő-utca és a Ferenc 
József-tér sarkán épülő hatemeletes 
palotája lángokban áll. A tiizőrsegen 
kívül, mely teljes apparátussal vo­
nult ki, megjelent egy szakasz gya­
log- és lovasrendőr, valamint egy 
szakasz katonaság.

A veszedelem azonban korántsem 
volt akkora, mint mekkorának tar­
tották. A ház világitó udvarában az 
állványfák négy méter szélességben 
elégtek s nem is adott sok munkát 
a nagy készültséggel kivonuló tűz­
oltóknak. A kár is jelentéktelen.

N APIHIREK.

— Sikkasztás a mozgópostánál. —
Évek óta végezte sikkasztásait 

Barta Ferenc postaszolga a to- 
posta épületében, a mozgópostánál. 
Különösen az Amerikából érkező 
pénzeslevelekre vadászgatott.

Hosszú nyomozás után állapította 
mee a postaigazgatóság, hogy a 
sikkasztó Barta Ferenc prstaszolga. 
aki magához vette az Amerikából 
érkező pénzcslcvelekct és a bankó-

— A posta és táviró igazgatóság 
uj elnöke. Amint megbízható forrás­
ból értesülünk, a Szalay Péter volt 
államtitkár halálával megüresedett 
posta és táviró igazgatóság elnöki 
tisztségére Foltért Károly igaz­
gatót szemelték ki. Ezen állásra még 
C s ő k e Ferenc kereskedelmi mi- j 
niszteri tanácsost is jelölték, de most | 
már biztosra vehető hogy ezen je- J 
lentőséges állásra Follert Károlyt 
legközelebb kinevezik, aki minden j 
tekintetben érdemes utóda Szalay 
Péternek.1 1

Fogházra ítélt herceg. San* 
Rém óból Írják: Rad zi will 
Leó herceget, aki egy 15 éves leányt 
automobiljával halálra gázolt, az it­
teni bíróság egy havi fogházra, 5000 
frank pénzbírságra és az áldozat csa­
ládjának fizetendő 5000 frank Kár­
térítés megfizetésre itclte el. A her­
ceget csak tetemes biztositekösszeg 
letétbe helyezése mellett hagyták 
meg szabadlábon.

— Egy érdekes lipótvárosi házas­
ság epilógusa. Dr. W. S. fővárosi 
dúsgazdag orvos és háztulajdonos 
két év előtt történt elhalálozásakor 
Ilona nevű fiatalabb leányának 
több mint félmillió korona vagyont 
hagyott hátra. A gazdag örökösnő 
kezére, minthogy a dús anyagi ja­
vakon felül, a sors a legpazarabb 
testi előnyökkel is felruházta, szá­
mos kérő pályázott. A rátartós hozo­
mányhercegnő azonban nagyon vá­
logatós volt és a legfokozottabb 
igényeknek megfelelő kérőket is áll­
hatatosan kikosarazta. A legkitar­
tóbb udvarlói közé tartozott Sz. 0. 
fővárosi nagykereskedő, gyáros és 
milliomos, akit a szépséges fiatal 
urhölgy bájai annyira lekötöttek, 
hogv többszörös kikosarazása elle­
nére is, kitartóan meg-megismételte 
a leánykérést. És a várt leány — 
férfit nyert. A kérő állhatatos ragasz­
kodása, a kétségtelenül előnyös 
parthie s azonfelül a leány család­
tagjainak rábeszélése, arra az ellia- 
tározásra bírták a szép örökösnőt, 
hogv ha nem is a szive, de az esze 
sugallatát követve, odaadja piciny, 
de értékes kezét a dúsgazdag kérő­
nek. És megtörtént a lipótvárosi 
irigykötés. Az uj házaspár liosszabb 
nászúira indult, azután visszatért 
pazarul berendezett budapesti pa­
lotájába, teljes három hónapon ke­
resztül házközösségben élt és mégis 
az uj menyecske nem lett asszony, 
csak — kisasszony-feleség volt. A 
boldogtalan féri legalább igy adia elő 
a tényállást a váló kereset é- 
b e n. amelyet ifjú, szép neje ellen 
nemrég adott be a budapesti kir. 
törvényszéken és miután alperesnő 
hites orvosszakértők bizonyítványá­
val minden kétséget kizárólag be­
igazolta azt, hogy házassági frigye 
dacára nem lett felesége a felperes­
nek. a bíróság tegnap „matrima- 
riuni non consummatrum“ címén fel­
bontotta a házassági köteléket. A 
kisasszony-feleség lemondott min­
dennemű tartási igényről. A Fauborg 
Saint Leopold köreiben ez az eset 
annál is inkább szóbeszéd tárgyát 
képezi, mert beavatottak tudni vé­
lik. hogy a fiatal féri még nem gyó­
gyult ki a szivén ejtett sebből és 
egy gyógyintézet magános parkjá­
ban fog irt keresni mely bánatára.

— Ezüst lakodalom. Szalay József, 
a „Magyar Estiiap“ r. t. igazgatója cs 
neje ma ünnepelték meg szűk családi 
körben házasságkötésük 25. évforduló­
ját. Szalay József volt a boulcvárd-niság 
első megalapítója és az utcai darusítás 
szervezetének úttörőié. A jubiláns há­
zaspárt minden oldalról elárasztották 
üdvözletekkel, amelyekhez ezennel a 
magunk jókívánságait is csatoljuk.

— Andrássy és a szocialisták. Mi 
is hirt adtunk arról, hogy különösen 
néppárti körökben állhatatosan 
tartja magát az a gyanúsítás, hogv 
a szociáldemokraták a választói re­
form kérdésében paktumra léptek 
Andrássy Gyula belügyminiszterrel 
és a szocialista vezéreknek juttandó 
bizonyos számú mandátum ellené­
ben a pártvezetőség titokban lesze­
relt. Szóval a vezérek - ismert 
koalíciós erkölcsök mintájára — be­
csapták saját pártfelciket. G a r a m i 
Ernő a „Déli Ujság“-ban megjelent 
iníervicvjébon erélyesen cs u legha­
tározottabban megcáfolta ezt a 
pletykát, mindazonáltal a néppárt
szócsöve ma a következő formed.

vényben próbálja megtapogatni * 
szocialisták ütőerét:

Az ügyészség és a szociáldemo­
kraták. A Népszava még* adja a ban­
kot. A forradalmi proklamációk he­
lyett ugyan már csak radikális elme­
futtatások olvashatók a világforra­
dalom nagy csatakürtiében, de még 
mindig úgy tüntetik fel a dolgot, 
mintha ók csakugyan haragudnának 
a kormányra.

A szociáldemokrata párt azonban 
már elhallgatott „a fekete gróf“ el­
leni handabandázással, mióta a par­
lamentben kijelentette, hogy gondos­
kodik arról, hogy a szociáldemokra­
ta munkásság bizalmának letétemé­
nyesei bekerüljenek a parlamentbe. 
Az „óh elvtársak“ előtt azonban 
még is úgy szeretnék feltüntetni a 
vezérek a dolgot, mintha életi c-ha- 
lálra küzdenének a kormány ellen.
A v '»szava például igen rafiinált 
kortesü.-'gással igyekszik leplezni 4 
pártvezetőség taktikáját, a követke­
zőket írván: „A napokban szigorúan 
bizalmas leirat ment Czárán István 
főügyészhez, amelyben figyelmezte­
tik öt arra, hogy a választói törvény- 
javaslatnak a képviselőházhoz tör­
tént benyújtásával kapcsolatosan a 
Népszavában „az izgatás tényálladé- 
kát magában foglaló“ cikkek jelentek 
meg. Ennélfogva Czárán István, az 
igazságügyminiszter utasítása foly­
tán. felhivatik, hogy a bűnvádi per- 
rendtartás 567. szakasza alapján aa 
illető lapszámok lefoglalása iránt so­
ron kiviil tegyen előterjesztést. Ezen­
kívül pedig tegyen a főügyész jelen­
tést arról is. hogy a Népszava ellen 
hány sajtópör van folyamatban és 
milyen stádiumban vannak a pórok 
ez idő szerint.“ Csak nem azt akarja 
ezzel elérni a nyár-utcai Írástudat­
lan farizeusok sanhedrinje, hogy a 
politikai tömegsztrájk leszereléséért 
amnesztiát kapjanak a szociáldemo­
krata vádlottak ? Ausztriában igy 
csinálták ezt Beck és Adler. Magyar- 
országon csak nem követi ezt a pél­
dát a kormány? Lehetetlennek tart­
juk, hogy a Nemzeti Kaszinó és a 
Rombach-utcai éjjeli menedékhely 
közösen csináljanak politikát. Ezt 
még gróf Andrássy Gyula szabadel- 
vüségcről és Tarczai elvtárs man- 
dátumchségéről sem tételezzük fel. 
Hisszük, hogy az ügyészség nem lesz 
pártpolitikai korteseszközzé.

— Vasúti baleset. A váci rendezői 
vágányokon egy tolató mozdony ke­
resztülment P e t e r d i István moz­
donyvezetőn, cs a szerencsétlen cm- 

1 bernek mindkét lábát összezúzta. Be­
vitték a Rókus-kórházba.

— Síkos az aszfalt. A budapesti 
ember legnagyobb veszedelme télen 
a síkos aszfalt. A hanyag cs lelkiis­
meretlen házmesterek bűne az a sok 
kisebb-nagyobb baleset, ami az ut­
cán járó-kelőt éri. Már is több ál­
dozata van ennek. Apróbb-nagvobb 
sérülés és a lábtörcsek egész soka­
sága vall a panaszunk jogossága 
mellett. A rendőröknek több gondot 
kellene arra torditaniok. hogy a ház­
mesterek. ha kell. minden m á s o - 
d I k órában hamut, vagy köport 
hintsenek az utcára.

A mentők tegnap csaknem minden 
öt percben siettek segítségre a város 
minden részére. Negyven esetben vit­
ték kórházba a balesetek áldozatát. A’ 
negyven baleset közül tizenöt láb-
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fkonstcrnáció volt délután öt óra körül 
je Rákóczi-ut és Erzsébet-körut sarkán, 
'ahol egy W e i s z Bernátné nevű asz- 
•szony mind a két lábát törte. A 
■Rókus-kórházba vitték őt is, a síkos 
járda többi harminckilenc áldozatát is. 
A legnagyobb részük csak könnyű ter­
mészetű zuzódásokat szenvedett.

A sérültek közül a következők ne­
veit soroljuk föl: Hirschl Lipót a 
Dohány-utca 5. számú ház előtt esett 
le! s eltört karral szállították be a 
IRókus-kórházba. Debreczeni 
Lajos a Lövőház-utca 39. sz. ház 
előtt esett el. Elvesztette eszméletét. 
Schüssler József a fején sérült 
meg. Per a Irma az Andrássy-uton 
elesett, szintén elvesztette eszméle­
tét. Nagy János a Köztemető-uton 
esett el s arcán sérült meg'. A Dal­
színház-utcában Hoff er József el­
esett s a fején sérült meg. Valameny- 
nyinek a mentők nyújtották az első 
segélyt.

— Balest. A külső váciéuton levő 
Kühnemann-féle gyárban Lengyel 
Sándor vasmunkás egy állványról le­
esett és súlyos sebével a II. sz. se­
bészeti klinikára kellett beszállítani.

— Dákó-román szemtelenkedések. 
Hiába vagyunk Romániával a legszoro­
sabb szövetségi viszonyban, hiába volt 
Aerenthal külügyminiszter huzamosabb 
időn át a magyar állam követe a buka­
resti udvarnál, hiába vagyunk a délke­
leti szomszéd állammal — állítólag — 
katonai konvencióban, a román közvé­
lemény, ahol csak lehet, egész nyiltr- 
foglal állást a magyar nemzet ellen. 
Most ismét Bukarestből jelentik, hogy a 
román liga a bacaui líceumban nagy­
gyűlést tartott, amelyen Jovián képvi­
selő felhívta a románokat, hogy a ma­
gyarországi testvéreket segítsék. A 
gyűlés határozati javaslatot fogadott el, 
melyben tiltakoznak Magyarország - 
Ausztriának Romániával szemben tanú­
sított illojális magatartása ellen, mely 
Romániának gazdasági kiaknázására és 
nemzeti önérzetének lenyügözésére irá­
nyul. Elhatározták, hogy felhívják a 
kormányt, hogy egy szabad néphez 
méltó magatartást tanúsítson a magyar, 
országi románokkal szemben. A gyűlés­
ből üdvözlő-táviratot küldtek Vlád Aurél 
képviselő feleségének, akit a kolozsvári 
tábla magyarellenes izgatásért egy havi 
fogházra Ítélt.

— öngyilkossági járvány. Csak­
nem naponta adnak hirt az újságok 
olyan öngyilkosságokról, amelyet 
diplomás emberek követnek el. Az 
általános kzgazdasági nyomort, _ a 
mindennapi kenyér utáni enerváló 
hajszát leginkább a szabad, szellemi 
foglalkozást űző osztály sínyli meg. 
Legutóbbi időkben feltűnően szapo­
rodnak az ügyvédi karban az öngyij- 
kosok. Tegnap ismét egy szép remé­
nyekre jogosító, fiatal ügyvéd, dr. 
Fábián Rezső dobta el magától az 
életet. Mennyire hajótöröttje lehetett 
ez a mindössze 28 éves fiatal ember 
az élet küzdelmeinek, hogy épen ak­
kor követte el végzetes tettét, ami­
kor vőlegénye volt egy viruló, fiatal 
leánynak, aki bizonyára rózsás szi­
liekben látta ezt a nyomorúságos ár­
nyékvilágot és még' mit sem sejtett 
a való élet szomorú küzdelmeiről. A 
sajnálatraméltó menyasszony sorsa 
csak általános részvétet keltett.

— Hitelen halál. A Lehel-utca 31. 
sz. a. vendéglőbe ma reggel bement 
Stefanovics Sándor ács és 
rosszulétrő] panaszkodott. Mielőtt 
valaki a segítségére mehetett volna, 
hirtelen összeesett és meghalt.

— Összeütközött t eherkocslk. A 
Teréz-körut és Podmaniczky-utca 
sarkán ma reggel két teherkocsi 
összeütközött. Az egyik kocsis, Tör-
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tényi Lajos oly szerencsétlenül bu­
kott le a kocsijáról, hogy mind a két 
lábat eltörte.

— Merénylő asszony. Véres családi 
dráma történt csütörtökön este a Murá­
nyi-utca 16. szám alatt levő házban. Pi- 
kéti István hatvanegy éves nyugalma­
zott rendőr fiatal felesége revolverrel 
rálőtt férjére és arcán súlyosan megse­
besítette. A házasfelek fár hónapok óta 
rossz viszonyban éltek egymással, mert 
a férj észrevette, hogy feleségének ud­
varlói vannak. Egy ideig emiatt külön­
válva éltek, de az asszony kérésére a 
rendőr visszavette a feleségét. Csü­
törtökön délután ismét szóváltás volt a 
házasfelek között, mire az asszony re­
volverével férjére lőtt. A mentők a sú­
lyosan sebesült rendőrt a Rókus-kór- 
házba vitték, a merénylő asszonyt pedig 
a rendőrség letartóztatta.

DELI TJJSAQ

x A mindennapi kenyér. Add meg a 
mi mindennapi kenyerünket imádkozik 
még az ölbeli gyermek is. Holott nem 
elég csak igy általában kérni a minden­
napi kenyeret. Mert kenyér sokféle van: 
fehér, fekete, finom és rosszabb minő­
ségű. És van, aki a rozskenyérért él-hal, 
más ember a buzakenyeret szereti. Két­
ségtelen azonban, hogy van egy kenyér, 
amely minden igényt kielégít, öregnek 
csak úgy Ízlik, mint fiatalnak és bizo­
nyos, hogy ez a Bánd-féle hires házi 
kenyér. Háziasszonyoknak fölösleges ezt 
a kenyeret ajánlani, mert tudják, hogy 
ez, bár nem az ő kemencéjükben sül, 
épen olyan kitűnő, mint a legsikerültebb 
házikészitmény. De munka nincs vele.

A színpad világából.
Üzlet

Aki tud alsózni, — van-e, aki nem 
tud? — az tudja, mit jelent az. ha az 
egyik partner a kiosztás után üzletet 
ajánl. Annyit tesz, hogy csapják ösz- 
sze a kártyát és ne játszszák meg a 
pártit, amikor a másik fél esélyei is 
kétesek, hát belemegy a dologba.

A minap Kálmán Imre. a „Ta­
tárjárás“ komponistája kettesben al­
sózott Falud! Sándorral a Vig- 
szinház társigazgatójával.

Kiosztják egyszer a kártyát.
Kérdi Faludi Sándor, amint a „lap­

ját“ megnézi:
— Üzlet?

Kálmán Imre jóformán meg sem 
nézi a kártyát és felel:

— A Faludiakkal mindig szívesen 
kötök üzletet. Bizonyos, hogy jól já­
rok vele.

És összecsapta a kártyáját.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
(—) Vígszínház. Flers és Caillavet 

ma este szinrekeriilő finom, elmés és 
nagyhatású színmüvének, a „Vir- 
raszt a szerelem“ előadásának külö­
nös érdekességet ad azon körül­
mény, hogy a férfi főszerepet. And- 
rét, a Nemzetihez távozott Rajnay 
Gábor helyett T a n a y Frigyes, ez 
a kiváló és közkedveltségnek ör­
vendő művész fogja eljátszani. Ha 
ezt a testére szabott szerepet kez­
dettől fogva ez a nagytehetségii mű­
vész játszotta volna, úgy a különben 
is nagy vonzerejű színműnek a si­
kere talán mindjárt kezdetben inten­
zivebb lett volna.

(—) Főpróba a Vígszínházban. Mau­
rice Don ti ay szenzációs színmüvének, 
a „Visszatérés Jeruzsálemből“, ma dél­
előtt lesz a jelmezes főpróbája. A szín­
ház igazgatósága az érdekfeszltö dara­
bot fényes kiállításban hozza szinre.

(—) Magyar Színház. Hajós Sándor, 
a tehetséges Írónak „Holnap“ cimii szín­
müvét szombaton este mutatják be a 
Magyar Színházban. Színházi körökből 
kiszivárgott hírek szerint a hazai szer­
zőnek ezen darabja zajos sikernek néz 
elébe.
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KÖZGAZDASÁG,
(Förpebankok végnapjai.) Már hirt 

adtunk arról, hogy a főváros terüle­
tén működő kisebb pénzintézetek, 
az úgynevezett „törpebankok“ a rá­
juk zudult végveszedelem elől ak­
ként menekülhetnek meg legbiztosab- 
ban, ha náluknál nagyobb, erősebb 
és hatalmasabb pénzintézetek védő­
szárnyai alá menekülnek. Ez történt 
most a Járadék Hitelbank 
részvénytársasággal, amelyet az Á 1- 
t a Iá n o s Bank részvénytársaság 
olvasztott magába. Az egyesülés úgy 
történik, hogy a Járadékhitelbank 
r.-t. részvényesei ugyanoly névérté­
kű Általános bank r.-t. részvényre 
cseréltetnek ki. 1909 március elsőtől 
kezdve, amely célból az Általános 
bank r.-t. alaptőkéjének két millió 
koronáról három millió koronára le­
endő fölemelését is elhatározta. A 
beolvadó intézet igazgatói köztit 
Schön Ignácot. Goldschmied Berná- 
tot és Békés Mártont az Általános 
bank r.-t. igazgatóságába beválasz­
tották.

Uj iparvállalat. Hir szerint Budaörsön 
uj cementgyárat akar létesíteni egy volt 
cementgyáros. Az uj vállalatot rész­
vénytársasági alapon két millió koro­
nával akarják megcsinálni

A Gresham. Ez a londoni életbiztosító, 
társaság nagy garral hirdeti 60 éves 
fennállásának jubileumi ünnepségeit. A > 
hazájában elég kisterjedelmű biztositó-, 
intézet elég viharos múlttal rendelkezőt 
és kétségtelen dolog, hogy az egész 
európai kontinensen épen magyarországi 
fiókjának sikerült leginkább terjeszked­
nie. Legutóbbi években azonban annyi 
vezetőségi válságokon ment keresztül, 
hogy itteni üzletei is jelentékenye« 
megcsappantak. Most lázas buzgalom­
mal szervezkedik.

TŐZSDE.
A mai előtőzsde, dacára a válto­

zatlan politikai és háborús hírekre,, 
megnyugtatóbb és a tegnapi árfo­
lyamokhoz képest, visszavásárlások 
folytán, némi javulást mutat fel.
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Czegléd í
Lajosmlzse 
Bukarest, Bietti 
Váoz
Esztergom 
Dunakeszi-Alig 
Zsolna, Berlin n 
Wien, Paris 
/Szeged, Binlis,
/Bukarest 
Itákospalota-UJpeetS 
Klsknniélegykina 
Nagymaros 
Belgrad,
Koetantinápely > 
Bukarest,
Koneta-nlinápely '-—V—t- ..... ■ p

kműtok Indulási Bmía-CsáMirfUrtirSI
B*lel«4d

4662 t|ee ezv. Esztergom
Bélát*«

40*4 12 OS szv. Esztergom *
40U») 1 86 PiUsaeaba

4006 S lt Eeztergeo •
«008 6 80 Esztergom
4010 8,22 ■ ■-la— Esztergám |J

■) Vasár- és Unn.,.-.,, 
vcniber 16-Ig kézi ekednek1 
| | P Csak október és április bénspskbem kit-

«) Minden kedden, etltírtSkh de tűnne 
kí/Jekfdlk.A MI«»“ —*»»*■



'r a.
ta-e már nappal?

a I iilzflpo Kecskeméti-u 7. 
ti lUMUo ss. alatti «alap- 
és nyak endi-njdoiságok ki­

rakatait ?
Ha nem, nézze meg

STEINHSFOT MULATÓ
Telefon 5 —23 Rákóczi ut 63 Te efon 54—23

I Ma I3 nnndenau :
i eredeti újdonság: i E-edett újdonság-!

A nőtlen fúrj.
: BohóztV trau: Cllnger vs Taussig, ord Szőke Sz. 
j e 1 zt megelőzi:
A däUlÜOS skopll fl i:oUÚ£a , itU l uoiátt.

; Tovatu.it: Jenin Slazzerow ^io z vnek és lanccsoport 
I lax Tűik ko .Uhus jonjfür, Steinhardt, Gyárfás, Solti 
I Hermln, Hajnal Ella, Pápa> Antal uj mugányzamtiifckal. 
I X remek 'ói koitbe - to^g'-Iig tárc lene, e'sőrtndü 

at«rakciók — tíoiópö oij nincs, 
j Jegyek: 9—12-ij cs Rakócy ut 6í. ós Öxr. Konliné 
1 doaany küionio^es-égi íitudaia an A túli assy..it 29.

KIRÁLY-kávéház
555S Erzsébet-körut 53. =

1 i Beténklnt

36-ik RÄCZ LACZI
is jeles zenekarának hangversenye.
L. _ Minden délután katonazene.

A veszedelmes ponyvairodalom 
ellensúlyozására készült a

íJbtXÚXijf krin/Jca
!

m

1

SzEFUxtíin - rhÖHUWDfiNOi ti,VI12/4

Áf3 12 ti !. minden dohánytóisdében.

d$ii tnrsAts 1508. november 20.

Pénzt bátorra,
zongorára. Butorf, zongorái, hiotot, aulo 
mobilt, kurrens-árut, varrógépei, kerékpárt, 

stb. feltliaö mtinyosm bentiározu'ik.
Tanszik és Társa VI., Gyár utca 21.
leleten szám 83—97. Bár boraktaronoti 
tárgyakat magasabb eiii cgezéssel kiváltunk. 
Ügynökül; 6< üzletalán ók ma jas in tatokban 

részesülnek.

Hölgyek figyelmébe!
Keeatümök ... K 32.— 
Divatalj.A. . . . „ &•—
Selyemb ez ... „ 12.—
Szövetblne .... » 1.—
FleneUblnz .... 3-50 
Clothjonpon . . . „ 3.50
Selyem jonpon . . „ 12.—
Pongyolák . • . ■ «-tét
Vásznak, nőt fehérnemű, 4 
Ágygarni tarák ós ruhá­
kéinak rendkívül olcsó 

■.. elárusitáaa. -——

ERDŐS ARAIN
BUDAPEST,

VH„ Erzsébet-körút 30. sz,

KOVÁCS GYULA
aongona-termei

BUDAPEST,
(Gresham-palota)
V„Fe eecJfizsef-tér5-6

TELEFON 110-66.

SZAKSZERŰ iwkíiLÁs

\ 9 r
j Budapest, VII., Rákóczi-nt 38. j

B Karácsonyfára való disz a
lasiiisfal-harasigl

ara
Minden karácsonYf&e«co*on könnyen megerófilt- 
hció. Gyertyetailókkal, i$ ^reharanegul, bioariro-1 
rótt 6 angyallal 6b let/ie*lelőtt*!, moiy a mengyuj [ 
tolt t veit>alc olts! keletkező hosiv foiytán i umngat« I I 
h őrben torog éa közben ekalában valós ago* ég 

I ángyán hangokat cs»n*;. Telioa magassaga 80 cm 
I .tze köidcs vidékre bóimentve 1 korona 8) íiliér [ 

o-özclos beküldésé mellett

j Karácsonyi képes nagy I
I A « —— 6i- 18 összes .eleié iruezikketröl | 
I <*rl®6»y " ' "" Kívánatra ing en 6 brnmeotvc

Grammofontulajdonosok
^ lemezeiket legelőnyösebben változtathatják ^

, a Qrammofonhanglemezek központi kicserélési telepnél 
I Budapest. V I,, Dohány-utca 30. Prospektus és lemez-jegyzék 
I ingyen 10,000 uj »»„«. eeet-felvétel. Magyar, tőt, cseh, 
német, szerb, lengyel, horvát, román, ruthén, olasz, francia, 

angol, orosz, török, arab, héber stb.

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tól 4 kor.-ig kaphatók.
KfilSn osztály használt grammofonokhól és lemfz-Hifil

Jllapiftatolt
4 18<t7. -

,**■

ÚRAÍeÉKSZEI^EK 10-éviiórállással ti

RESZLETFlZEKSREp
Képes ártegyiéá bármewtve. lavUásat-gont»sta astlia£8ltatnefc:

IVE G- 'ST A ÍR, K I R .A. IB "Y X ALI/AMVASUTAK

Budapest kel. p. Szolnok közölt közlekedő személyszállító vonatok manetiendji.
Érvényes 1908 október hó 1-től.

Budapest kel, p. u.—Szolnok
Gyv. Szv. Szv.l Szv. Szv. Gyv. Gyv. Szv. Szr-i Szv. | Szv. Gyv.
604 606 506* 1708 610 602 504 510 508 1706* 514 502
I.-Il. I.-III. I -1II.|I..I1I. I.-I11.! I.-lf. I I.-II. I.-III.T.-lII. I.-III. 11.-III. II.-ll.
720

830

9ie 1050

949
95S

1009

9311

950

1010

1121

237

303

1200

x,3u

j

Szv.
608

I.-III.

Szolnok—Budapest kel p. u.
Állomások

Tvsz. Szv. Szv. j3zv. Gyv.í Szv. Szv.‘Gyv.
645 1707607»* 507 501*509 609 i 601 
I.-ill il.-lll. l.-lll.ll -lll.i l.-ll.U.-lll. MII. í I -11.

Gyv. Szv.i Szv. * Szv. Gyv. 
503 505 605»* 1705 603.
i-ii. I.-IH.I i.-iii. ;i.-iii i.-ii

/3Sl! S591 «T.2* am

ír r
41* C£o 6£

1019
1027
1037

lOm 1025r1v>r:
103»!
llD I6js‘ 1*22 

Um 1054 I2i

351

tu“ n r.Ji I! I

930 ind. Budapest kel. p. U. érk.
Kőbánya felső p.
Rákos
Rikoskermteri nyaraló 
Ecaer 7. ez. őrház 
Maglód . . .
Gyömrő . .
Monde
rniitamnlishil H. ír. örliz 
Tápiősüly-Tápiósáp 
Tápióság 22. az. őrház 
Tápióazeraő .
Stcnizipaelila 11. n. irhát 
Nagykáta
Far-noa 30. az. őrház 
TApiőazele 

I T ápiőgyftrgye
V Pnkoltanya 46. ez. őrh.
?„y "I-*- ■ ■ is
I ZigjTAróksi 34. ti. Máz
Y Ahonyi-ut.37, rí. őrh.

f.1".

523j
ß09i

41«! A ™
i I i

403. 43!)3« o óLi- | |X3Nj
L’H 3i:. 4 I

j 115 1<9 2S

905

Ö4ÍI 6' iXl‘j6t ö»s! ön

xr>u x 11 >o 
I 6*" 10:. V
h, 034 K 1032*

101S llgT Ilii! 12Mórk. Szolnok ind.
* Az 506. éz 1706. gr. szenélyvoaateknál ae afy útra eráló 

■somszédtie forgalmú mer:etjegyelt órványtelenek.

224

444X619; 
4 Hí); I

314

12; m őo

1027 
Hl is 

X907;
949 1 lát:
9i4 11:::,*

X’.Hf, I j
X029 I I

920 Ilin
Jl I I
II90 .-,4» Ali

•• a 609. 607. ez. »/.i'inélyrnnatnkiiAI a« »UT útra .,, ló
ez.omaaóiloe forgr.lmu menetjegyek trvftnyislenus,

M EG.112« YZ ÍOSiOli.
I. A/ állomásoknak nave melleti balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról Állók podig alulról folfolé olvnaindók. Ab indulási 6e órlvzési klók köztipeurópai időre
vonatkoznak. 3. A?, ójjell idő — esti 6V0 órát-o» «aggal) Oőt) pordg — a pereinket J0I7.Ó &/.Árujegyeknek alAbuz.AsAval van kitüntetve. 4. A Gyorsvonatok az. óra^/Amokimk vasta­
gabb nyomtatása Által vannak megjelölve A vonatuknAl oly álloruAsolíra, vagy Állomásokról, molyeUen ezen vonat<ék moncLrericl szerint csak feltételesen, eeetleg
••yk*®** vayy te®zállé® ccljAljól állanak me^, legalább a távolsági forgalom IV. vonnlsznknazAnaU rnenotAÜjft fizetendő, ő. „XM •"* Feltételes megáll As. „/•• «■ MegAllAe t*ak 
felaxáUó utasok nr. Am Ara. | » Vonat aa Allomámm magAlléfl nólkü! áthalad. A személys^llitó vonatok részletos menetrerdjét tartalmazó wbrétü menotrendkónyvecekék M 
miérért at állomásokon a kapósok •, illette a uemelypénztárakná! es a tárosé menetjegyirodákban kaphatók. - Figyíímerictos , Kettős vágányu vonalak megállóhelyein a másik 

. . . vágány felé kiszállsru nem szabad
Budapeat, 1908, évi eeeptombnr hóban. igAZgíltÓSág

—-^YwWidvft f V# jiifj«Vlti*av tsi, iUftdU-WtW a. ' "" ■*' ■


